

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomantky:	Kateřina NAVRÁTILOVÁ
Téma práce:	Osobnost pachatelky trestné činnosti
Rozsah práce	188 230
Datum odevzdání práce:	3.5.2023
Vedoucí diplomové práce:	PhDr. Alena Marešová, Ph.D.
Oponent diplomové práce:	Doc. JUDr. Ivana Zoubková, CSc.

1. Aktuálnost (novost) tématu

Současná společnost věnuje gender problematice nevídanou pozornost. Neplatí to ovšem o pachatelkách trestné činnosti. Naopak oproti letům minulým nejsou o nich v ČR běžně dostupné informace, ani statistická data, neprovádějí se žádné penologické výzkumy zaměřené na jejich osobnost apod. Proto každý příspěvek mapující osobnost pachatelek trestné činnosti je cenným zdrojem aktuálních informací.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

S nedostatkem informací a chybějící aktuální odbornou literaturou k problematice žen souvisí i zvýšená náročnost zpracování tématu. Autorka proto hojně využívala i zahraniční prameny, poznatky navzájem komparovala a doplňovala vlastními názory.

3. Formální a systematické členění práce

Práce je členěna logicky a směřuje od teoretického vymezení tématu k poznatkům získaným zpracováním statistických dat a aktuálních poznatků z vězeňství.

4. Vyjádření k práci

Diplomantka využila značné množství zdrojů jak literárních, tak statistických, které vzhledem k tomu, že nejsou běžně dostupné si vyžádala na PP ČR. Není vinou autorky, že grafy 3 a 4, zpracované z dodaných údajů informace o současné kriminalitě žen hrubě zkrslují. Také informace z webových stránek Vězeňské služby ČR mají spíše proklamativní charakter, než poznatkový. Přes tyto nedokonalosti se však podařilo zpracovat kvalitní práci s návrhem systému preventivních opatření, která může být inspirativní pro všechny, kteří se problematikou kriminality žen zabývají.

Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl práce byl zcela splněn.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomantka se zpracování DP velmi věnovala a snažila se nahradit nedostatek informací z případných výzkumů v této oblasti informacemi ze zahraničních zdrojů. Test na plagiátorství činil 10 %.
Logická stavba práce	Práce je vystavěna logicky a přehledně.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Většina dostupné české literatury byla podrobena analýze a doplněna o zahraniční zdroje. Chybí mi jen odkaz na G. Šmausovou, která je čelnou českou představitelkou feministických tendencí v kriminologii. Také část českých odborných publikací je již starších a poznatky z nich už ztratily vypovídací hodnotu (např. u drogově závislých, konkrétních trestných činech apod.)
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomanta zpracovala velké množství pramenů, tam kde chyběly, tak se je snažila nahradit jinými či (v případě statistik) vyžádat.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava práce je velmi dobrá. U tab. 1 asi bylo vhodné poznamenat řazení od nejmenšího k největším hodnotám.
Jazyková a stylistická úroveň	Práce je čtivá. Jazyková a stylistická úroveň výborná.

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Pokuste se vysvětlit na základě poznatků z Vaší práce, proč je tolik žen v ČR odsouzeno k nepodmíněnému trestu odnětí svobody.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	výborně

V Praze dne 15. května 2023

PhDr. Alena Marešová, Ph.D.